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PROTOKÓŁ Nr LXXIII/23 
LXXIII sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 24 kwietnia 2023 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach, na wniosek Wójta 

 
 

 

LXXIII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godz.16:25 w Kamienicy Kultury            
w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca Rady 
Gminy. Protokółowała Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego i kancelarii 
Rady Gminy.  

 

PORZĄDEK OBRAD 
1. Sprawy regulaminowe: 

1) otwarcie sesji, 

2) stwierdzenie kworum, 

3) przedstawienie porządku obrad. 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej ze środków Wojewódzkiego Fun-

duszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku - referuje p.Monika Grala-

Wierzba,  

2) w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego - referuje p.M.Grala-Wierzba,  

3) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2023-
2030 - referuje p. M.Grala-Wierzba, 

4) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na rok 2023 - referuje p.M.Grala-Wierzba, 
5) w sprawie sprzedaży działek w Skowarczu - referuje p.Anna Szymecka-Jocz, 
6) w sprawie współtworzenia przez Gminę Pszczółki obszaru Lokalnej Grupy Działania 

„Trzy Krajobrazy” - referuje p.Władysław Jankow. 
 

3. Zamknięcie obrad sesji.  
 

Ad. 1 Sprawy regulaminowe: 
 

      1) otwarcie sesji 
 

LXXIII sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: 
„Otwieram LXXIII sesję Rady Gminy Pszczółki, zwołaną na wniosek Wójta”. Powiedziała, że 
sesja rozpoczyna się z prawie 30-minutowym opóźnieniem, ponieważ przedłużyło się 
wspólne posiedzenia Komisji. Powitała wszystkich przybyłych na posiedzenie. 
 

2) stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 11 radnych 
(4 nieobecnych - radni Paweł Cichocki, Marta Grzeszczyk, Magdalena Niemczuk i Sławomir 
Ziętek). Powiedziała, że Rada jest zdolna do podejmowania prawomocnych uchwał - lista 
obecności w załączeniu. 
 

      3) przedstawienie porządku obrad 
 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad radni otrzymali w materiałach 
na sesję i nikt nie wniósł uwag.   

 

Ad. 2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
 

1) w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej ze środków Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku   
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 Pani Monika Grala-Wierzba - Skarbnik Gminy, powiedziała, że planuje się zaciągnąć 
pożyczkę w wysokości do 2.000.000 zł na pokrycie deficytu budżetowego związanego             
z realizacją zadania pn. „Dokończenie kompleksowej termomodernizacji w Szkole Podsta-
wowej i Przedszkolu Gminnym w Pszczółkach”. Zabezpieczeniem pożyczki będzie weksel 
własny in blanco wraz z deklaracją wekslową. Spłata pożyczki i odsetek nastąpi w latach 
2024-2033. 
 

 Do projektu uchwały nie było pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych 
na sesji 11 radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXIII/434/23. 
 

2) w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego  
 

 Pani Skarbnik powiedziała, że postanawia się zaciągnąć kredyt długoterminowy          
w wysokości 5.763.000 zł na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań oraz sfinansowa-
nie planowanego deficytu budżetu. Zabezpieczeniem kredytu będzie weksel własny in 
blanco wraz z deklaracją wekslową, a jego spłata nastąpi w latach 2024-2033. 
 

Radny Krzysztof Kutkowski zapytał, czy planujemy jeszcze jakieś dodatkowe wydatki 

związane ze szkołą podstawową w Różynach? Czy jest to koniec zaciąganych w tym roku 

pożyczek i kredytów, czy jeszcze myślimy o innych? 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że w tegorocznym budżecie na budowę szkoły w Różynach 

zaplanowano kwotę 50.000 zł i jeśli już, to realizacja tej inwestycji nastąpi w przyszłym roku 

- tam są przewidziane m.in. środki dotacji w wysokości ok. 10.000.000 zł, które mamy 

otrzymać. Na dzień dzisiejszy nie przewiduje się zwiększenia przychodów o kredyty                  

i pożyczki pod warunkiem, że Państwo radni nie będą chcieli kolejnych inwestycji. W 

budżecie na 2023 r. był zaplanowany kredyt w wysokości 3.713.000 zł na spłatę dwóch 

zaciągniętych kredytów oraz pokrycie deficytu. W WPF był on rozpisany do 2030 r. 

Ponieważ chcemy zaciągnąć kredyt na rozbudowę sieci wodno-kanalizacyjnej, deficyt 

rozpisujemy do jego pełnej wysokości.  

Radny K.Kutkowski powiedział, że w dzisiejszych projektach uchwał dajemy zgodę na 

zaciągnięcie kredytów w wysokości ponad 7 mln zł.  

Pani Skarbnik powiedziała, że ten wzrost wynika z faktu, że chcemy zrealizować dwa 

zadania i na pokrycie brakującej kwoty, której nie jesteśmy w stanie wygospodarować              

z dochodów własnych, musimy zaciągnąć kredyt. 

Radny K.Kutkowski poddał pod rozwagę, czy inwestycja budowy szkoły jest niezbędna i czy 

zawsze warto brać dotację, dokładając środki własne, tym samym zwiększając ryzyko 

operowania budżetem i zostawiając spory dług na następną kadencję.  

Pan Wójt przypomniał, że w ubiegłorocznym budżecie zakładaliśmy kredyt w wysokości         

6 mln zł, a rok zakończyliśmy nadwyżką operacyjną w wysokości prawie 2,5 mln zł, czyli 

finalnie nie zaciągaliśmy kredytu. W tym roku planujemy podjąć próbę rozpoczęcia tej 

inwestycji, skorzystania z przydzielonych promes i ogłoszenia przetargu w celu ewentual-

nego wyłonienia wykonawcy. Jeśli będą wpływać nowe środki na dochody bieżące, to 

będziemy się starali zejść z kredytu jak najniżej. Jeszcze nie zapadła ostateczna decyzja       

o budowie szkoły, otwarcie przetargu pozwoli nam zorientować się, ilu wykonawców złoży 

oferty i jakie będą oferty.  
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Radny Waldemar Walejko powiedział, że w rozbudowa sieci wodno-kanalizacyjnej obejmuje 

ul. Jaśminową w Pszczółkach, której mieszkańcy od 2018 r. „walczą” o budowę kanalizacji 

- włożyli swoje pieniądze w opracowanie dokumentacji, przekazali teren pod budowę, a 

teraz, kiedy dostaliśmy dofinansowanie, mamy im powiedzieć, żeby czekali dalej? 
 

Pan Wójt zwrócił uwagę na aspekt jakościowy wymienionej inwestycji - ścieki dowożone do 

oczyszczalni mają gorsze parametry. Przyłączenie gospodarstw domowych do kanalizacji 

spowoduje poprawę systemu uzdatniania ścieków. Do Państwa radnych należy decyzja, ale 

jeśli teraz nie ruszymy tego projektu, to temat zostanie odłożony na kilka lat.  

Radny Ryszard Pstrągowski przypomniał, że po ostatnich wyborach Rada Gminy też miała 

kredyt w wysokości ok. 4 mln zł. Jeśli nie weźmiemy kredytu, nic nie zrobimy. Poprał radnego 

W.Walejkę w kwestii budowy kanalizacji, bo takie są oczekiwania mieszkańców, podobnie 

jak z budową szkoły.  

Pan Wójt powiedział, że w tej kadencji spłacamy zobowiązania z poprzednich lat w zakresie 

kredytów z Banku Gospodarstwa Krajowego oraz Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej. Zaciągnęliśmy kredyt inwestycyjny na wkład własny do 

przebudowy ul. Młyńskiej w Różynach i projektów z Funduszu Dróg Samorządowych oraz 

przebudowy ul. Spacerowej w Skowarczu. Zdarzają się, że bardzo atrakcyjne dofinanso-

wania, ale istotny jest wkład własny, na który nie zawsze samorządy, zwłaszcza wiejskie, 

mają środki i tu wchodzi mechanizm kredytu.  

Pani Skarbnik podała stan zadłużenia na dzień dzisiejszy, który wynosi 3.510.000 zł, do 

spłaty w latach następnych. 

Radny Tomasz Nowosad  stwierdził, że zaczynając nową inwestycję w ciągu roku trudno 

mieć odłożone tak duże środki na jej realizację. Kredyt daje możliwość zrealizowania tej 

inwestycji. 

Pan Wójt zapewnił, że wspólnie z Panią Skarbnik będą monitorować wykonanie budżetu         

i czynić starania, aby wydatki były proporcjonalne do dochodów. Zapytał Panią Skarbnik, 

kiedy ewentualnie zapadnie decyzja o zaciągnięciu kredytu i w jakiej wysokości? 

Pani M.Grala-Wierzba odpowiedziała, że w momencie otwarcia ofert na jedno z zadań 

inwestycyjnych przeanalizujemy, czy wchodzimy w jego realizację, czy nas na nie stać i czy 

pożyczka wystarczy na jego pokrycie.   

Radny K.Kutkowski zwrócił uwagę na obszar oddziaływania poszczególnych inwestycji: 

termomodernizacja szkoły i przedszkola dotyczy kilkaset dzieci, rozbudowa kanalizacji 

dotyczy ok. 300 osób. Budowa szkoły w Różynach jest pewnie ważniejsza od kanalizacji, 

ale czy nas stać na tę inwestycję?  

Radny Piotr Pestka zadał pytanie, czy te wszystkie kredyty nie pogrążą Gminy? 

Pan Wójt odpowiedział, że jest to decyzja Państwa radnych. Udało się pozyskać jedno z 

najwyższych w województwie dofinansowanie i mieszkańcy oczekują realizacji inwestycji 

wod.-kan. Oddanie tych środków spowoduje, że do tematu nieprędko powrócimy.  

Radna Wioleta Bizior powiedziała, że zarówno inwestycja  rozbudowy kanalizacji sanitarnej, 

jak i termomodernizacja szkoły oraz przedszkola nas nie ominie. Budowa kanalizacji dotyczy 

ok.100 gospodarstw domowych, za których komfort życia my jesteśmy odpowiedzialni.  
 

 Do projektu uchwały nie było innych pytań ani uwag, w związku z czym Przewodni-
cząca Rady Gminy odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń 
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elektronicznych. Obecnych na sesji 11 radnych, wynik głosowania: ZA - 9 radnych, 
PRZECIW - 1 radny (Krzysztof Kutkowski), WSTRZYMAŁ się 1 radny (Piotr Pestka). 
Uchwała została podjęta i nadano jej nr LXXIII/435/23. 
 

3) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2023-2030   
 

 Projekt uchwały szczegółowo przedstawiła p. Monika Grala-Wierzba. 
 
 

 Do przedstawionego dokumentu nie było pytań, w związku z czym Przewodnicząca 
Rady Gminy odczytała jego treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektro-
nicznych. Obecnych na sesji 11 radnych, wynik głosowania: ZA - 9 radnych, głosów 
PRZECIW nie było, WSTRZYMAŁO się - 2 radnych (Krzysztof Kutkowski i Piotr Pestka). 
Uchwała została podjęta i nadano jej nr LXXIII/436/23. 
 

4) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na rok 2023  
 

 Projekt uchwały szczegółowo omówiła p.Monika Grala-Wierzba.     
 

 Do przedstawionego dokumentu nie było pytań, w związku z czym Przewodnicząca 
Rady Gminy odczytała jego treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektro-
nicznych. Obecnych na sesji 11 radnych, wynik głosowania: ZA - 9 radnych, głosów 
PRZECIW nie było,  WSTRZYMAŁO się - 2 radnych (Krzysztof Kutkowski i Piotr Pestka). 
Uchwała została podjęta i nadano jej nr LXXIII/437/23. 
 

5) w sprawie sprzedaży działek w Skowarczu 
 

 Pani Anna Szymecka-Jocz wyjaśniła, że projekt uchwały dotyczy działek niezabudo-
wanych, położonych przy ul. Żwirowej i ul. Żuławskiej w Skowarczu. W miejscowym planie 
zagospodarowania przestrzennego są one przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową 
jednorodzinną i usługi, a ich sprzedaż nastąpi w drodze przetargu. 
 

 Do projektu uchwały nie było pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych 
na sesji 11 radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXIII/438/23. 
 

6) w sprawie współtworzenia przez Gminę Pszczółki obszaru Lokalnej Grupy Działania „Trzy 
Krajobrazy”  
 

 Pan Władysław Jankow powiedział, że uchwała jest kontynuacją naszego udziału        
w stowarzyszeniu i dalszej współpracy oraz możliwości korzystania ze środków, które będą 
dostępne w nowej perspektywie finansowej.  
Radny W.Walejko zapytał, czy już wiadomo w jakich obszarach będzie dofinansowanie? 
Pan W.Jankow odpowiedział, że jeszcze nie ma. Obecnie LGD będzie przystępował do 
tworzenia lokalnej strategii rozwoju, która będzie kształtowała kierunki nowych zadań do 
dofinansowania. Temat jest otwarty i wiąże się ze środkami unijnymi. 
Pan Wójt powiedział, że za pośrednictwem LGD udało się nam pozyskać środki na budowę 
skate parku w Pszczółkach, boiska w Kleszczewku i placu zabaw w Rębielczu. Także 
pierwszy gminny musical „Ula i pszczoły”, prezentowany podczas poprzedniego Święta 
Miodu Pszczółkowskiego, został sfinansowany ze środków LGD.    
 

 Do projektu uchwały nie było innych pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady 
Gminy odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 11 radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzy-
mujących się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr 
LXXIII/439/23. 
 

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałami został załączony do protokołu. 
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Ad. 3 Zamknięcie obrad 
 

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła 
obrady słowami: ”Zamykam obrady LXXIII sesji Rady Gminy Pszczółki”. 

 
 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 
 

Posiedzenie zakończyło się o godz. 17:10. 
 

 
 

Protokółowała: D.Gromadzka                               PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY 

               

                                                                                                /-/ Anna Staniewicz 
 
 
 

 

  Niniejszy protokół został zatwierdzony bez uwag podczas LXXV sesji Rady Gminy 

Pszczółki w dniu 31 maja 2023 r. 

 

       PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY 

               

                                                                                                  /-/ Anna Staniewicz 
 

 


